

福建日报·新福建客户端8月17日讯（记者 廖丽萍 通讯员 许悦）为帮助大家深入了解新开发银行目前现状及未来走向，8月16日，厦门市金砖办线上举办第四期金砖政策讲堂，吸引122万人次在线观看。

讲座中，上海国际问题研究院世界经济研究所所长助理、副研究员叶玉围绕“国际政治经济变局中的新开发银行走向”这一主题，从新开发银行的背景与由来、性质与目的、路径与特色、今后发展思路等方面着手，深刻剖析国际政治经济变局及对新开发银行的影响，共同探索新开发银行与金砖创新基地可能存在的合作领域。

她指出，新开发银行的特点在于其绿色性和创新性，它是第一家在中国资本市场发行绿色债券的国际机构，也是全球第一个依据UNDP“可持续发展目标债券影响力标准”和中国“可持续发展投融资支持项目目录”标准发债的机构。

关于金砖创新基地与新开发银行二者的关系，叶玉认为，金砖创新基地的最新定位是继新开发银行之后的第二大金砖合作实体机构，金砖创新基地应找到自己的强项，与新开发银行实现资源整合、优势互补。“在新工业伙伴关系中，数字经济倍受重视，这是在所有基础设施部门中最具商业性价值的领域。”叶玉表示，未来新开发银行和金砖创新基地可从信息分享与研究、人才交流、技术援助、项目建设等多层次，由浅入深开展数字经济领域合作。最为关键明确双方合作目的，既贴合新开发银行的定位，又能兼顾社会影响，保持金融合作。

《新福建》厦门频道原创报道

来源：新福建